
Lösungen Woche 2

S.62 Nr.1

Volleyball: 

geg.: W = 210; p%=120%	 	 	 ges.: G


	 	 	 G =  = 175


A: 2007 hatte die Volleyballabteilung 175 Mitglieder.


Basketball: 
geg.: W = 198; p%=90%	 	 	 ges.: G


	 	 	 G =  = 220


A: 2007 hatte die Basketballabteilung 220 Mitglieder.


S.62 Nr.2

b) geg.: W = 65€; p%=130%		 	 ges.: G


	 	 	 G =  = 50€


i) geg.: W = 240; p%=60%	 	 	 ges.: G


	 	 	 G =  = 400


S.62 Nr.3

Frau Müller: geg.: W = 13,50€; p%=112,5%		 ges.: G


	 	 	 G =  = 12€


Tochter: geg.: W = 9€; p%=112,5%	 	 	 ges.: G


	 	 	 G =  = 8€


A: Vor der Erhöhung zahlte Frau Müller 12€ und ihre Tochter 8€.


S.62 Nr.4

geg.: W = 76,5kg; p%=85%	 	 	 ges.: G


	 	 	 G =  = 90kg


A: Vorher wog Herr Hans 90kg.


S.64 Nr.4

Pulli (rot): 

geg.: W = 48€; p%=60%	 	 	 ges.: G


	 	 	 G =  = 80€


A: Der ursprüngliche Preis betrug 80€.


Hose (links): 
geg.: W = 34,50€; p%=75%	 	 	 ges.: G
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	 	 	 G =  = 46€


A: Der ursprüngliche Preis betrug 46€.


S.64 Nr.2

Wanderschuhe (links): 	 	 	 

Die Rechnung findest du als Beispiel auf dem Aufgabenblatt

A: Die Wanderschuhe wurden um 20% reduziert.


Wanderschuhe (rechts): 
geg.: G = 59,50€; W = 35,70€	 	 ges.: p%


	 	 	 p% =  = 60% 	 100% - 60% = 40%


A: Die Wanderschuhe wurden um 40% reduziert.


Turnschuh (links): 
geg.: G = 84,50€; W = 67,60€	 	 ges.: p%


	 	 	 p% =  = 80% 	 100% - 80% = 20%


A: Die Turnschuhe wurden um 20% reduziert.


Turnschuhe (rechts): 
geg.: G = 80€; W = 49,60€	 	 ges.: p%


	 	 	 p% =  = 62% 	 100% - 62% = 38%


A: Die Turnschuhe wurden um 38% reduziert.


S.64 Nr.5 (Zusatz)

Pullover: 
geg.: G = 49,90€; W = 39,90€	 	 ges.: p%=20%?


	 	 	 p% =  ≈ 79,96% 	 100% - 79,96% = 20,04% ≈ 20%


A: Der Pullover wurde um etwa 20% heruntergesetzt.


Trainingsanzug: 
geg.: G = 59,90€; W = 48,90€	 	 ges.: p%=20%?


	 	 	 p% =  ≈ 81,64% 	 100% - 81,64% = 18,36% ≈ 18%


A: Der Trainingsanzug wurde nicht um 20% reduziert, sondern nur um rund 18%


T-Shirt (links): 
geg.: G = 24,80€; W = 19,90€	 	 ges.: p%=20%?


	 	 	 p% =  ≈ 80,24% 	 100% - 80,24% = 19,76% ≈ 20%


A: Das T-Shirt wurde um rund 20% reduziert.


T-Shirt: 
geg.: G = 34,90€; W = 27,90€	 	 ges.: p%=20%?


	 	 	 p% =  ≈ 79,94% 	 100% - 79,94% = 20,06% ≈ 20%


A: Das T-Shirt wurde um rund 20% reduziert.
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S.71 Nr.6 (Zusatz)

geg.: G = 64,50€; W = 51,60€	 	 ges.: p%


	 	 	 p% =  = 80% 	 100% - 80% = 20%


A: Der Pullover ist um 20% reduziert worden.


S.70 Nr.10

geg.: G = 195€; p% = 88%	 	 ges.: W

	 	 	 

	 	 	 W =  = 171,60€ 	 


A: Kai muss für den Flachbildschirm 171,60€ bezahlen.


S.71 Nr.2

a)  = 20%  20% der Autofahrer fuhren zu schnell.    


b)   = 75%    75% aller Teilnehmer waren jünger als 15 Jahre.

 

c)   = 10%     10% der Bäume wurden gefällt.


d)   d)  = %     % aller SchülerInnen der Klasse spielen ein Instrument.


S.71 Nr.7 
geg.: W = 49; p%=2%	 	 	 ges.: G


	 	 	 G =  = 2450 	 	 2450 + 49 = 2499


A: Der Sportverein hatte vor einem Jahr 2450 Mitglieder und heute 2499.


S.71 Nr.8

(1)  geg.: G = 550€; p% = 80%	 ges.: W


	 	 	 W =  = 440€ 	 


geg.: G = 440€; p% = 90%	 	 ges.: W


	 	 	 W =  = 396€ 	 


A: Nach der zweiten Preissenkung kostet die Anlage noch 396€.


(2) geg.: G = 550€; W = 396€		 ges.: p%


	 	 	 p% =  = 72% 	 100% - 72% = 28%


A: Der Preis ist um 28% gesenkt worden.


S.71 Nr.9 (Zusatz)

geg.: G = 37,50€; W = 30€	 	 ges.: p%


	 	 	 p% =  = 80% 	 	 100% - 80% = 20%


A: Der Mengenrabatt beträgt 20%.
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